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РаЛу оі гдппЯа сїх до одного в ярмо смертоносної роботи.
РиЬНаЬеа шеекіу Ьу Хвалячись своїми “побідамв”, они лредвла-

ТНе ЕхесиЙУе СоттіШе оі ІЬе II. 8. О. Р. дають розпочате мивших переговорів, В дій 
оі Сапагіа. сности се найглутиша фарса, призначена

на те, щоби одурити свій власний нарід 
після зовсім певного відвиненя предложеня, 
викликати нову -брудну, мутну филю націо
нальної ненависти.

-

(Дальше)

' :Г її 3. Значінє права на самоозначенє і його 
відношене до Федерації.УУІппІДО, Мап.•і 871 Маіп т.

М. РороуісЬ, ЕдНог.
Право на самоозначене націй означає ви

ключно право на независижість в політичнім 
змислі, на свобідне відділене ся від уплітаю
чої нації. Конкретно, се домагане політич
ної демократії означає повну свободу агіта
ції за віддїленєм ся і -за рішене м питаня про 
відділене ся при помочи референдума (за
гального голосо'ваня) віддаляючої ся нації. 
В сей спосіб се домагане зовсї-м не рівнозна
чне домаганю віддїленя, р-оздріблюваня, тво 
реня дрібних держав. Оно означає лише 
консеквентний вислів борби проти всякого 
національного гнету. Чим близший е демо
кратичний устрій держави до іовної свобо
ди віддїленя, тим рідшими і сіабшими бу
дуть їв практиці змаганя до віддїленя, позаяк 
вигоди великих держав з точки погляду еко
номічного поступу і з точки погляду інтере
сів маси безсумнівні, причім опи все зроста 
ють зі зростом капіталізму.

І
ЗиЬвегІрІіоп $1.50 а уваг 1п Сапайа. 

Е1»вт?Ьеге $1.75.
Відповідь, дана противною стороною, ска

зала ся достойною предложеня центральних 
держав. Царські опришки почувають себе 
знаменито, як дома, серед кровавого- боєвища 
погромщики тішать ся на тім загально-евро 
пейськім погромі. Щоби розширити свою 
вдасть на Константинополь, проливи і прусь 
к-у Польщу, они готові принести в жертву, 
всю європейську молоддж, -аж до послїдного 
чоловіка; точно так -само, як они не уступа 
ли перед жадними низькими способами, що
би задержати своє пановане над закріпоще
ними народами Росії.

Зрадник Бріян словами ненависти і при- 
зирства старае ся одурити Францію і закри
ти перед -нього, що опа отїкае кровю і завдя- 

' ви продовжуваню війни призначена своїми 
союзниками на повну загибіль. Найбіль
ший демаґоґ нашого столїтя, Лойд Джордж,
сьвідомо ложно твердить, будато-би Англія Признане самоозначеня не рівнозначне 
боре ся “за повне установлене самостійно- призианю федерації, як прінііпу. Можна

У^іппірее, Мап. ста утнетених народів”. Хіба він і його при бути рішучим противником тог.) прінціпу і
ягель Бріян призабули, що Анґлїя і Франція приклочником демократичного централізму,
звязані своєю дипльо-матією і своєю воєнною але ставити висіле федерацію в'д національ
но лїтакою з цілями, до котрих їв сій війні зма 
гає Росія? Хіба о-ни забули, які мотиви ру- 
ководять англійською політикою на всхода, 
осо-бливож в Мезон оі амії і Малій Азії?

№ о
“РОБОЧИЙ НАРОД”

•динова в Канада і найстарша в А мерин) 
соціял-демократична часопис ь, орґан 

Уер. Соц. Дем. Партії в Канада.

Виходить що тижня.
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Редактор М. Попович.
11II'. І, Передплата на “Р. Н.” виносить: 

в Канаді $1.50, а в других краях $1.75 на рік

Рукописий не звертає ся.
За оголошена редакція “Р. Н.” не відповідає.

Ш Адреса до “Р. Н.” така: 
“ковотснуи накоо"

Вох 3658, (51. В.)

ДО РОБОЧОГО ЛЮДУ. ноі нерівноправности, як одиноку дорогу до 
повного демократичного центрі лїзму. Імен
но з тої точки погляду Маркс, будучи цен- 
тралїстом, вважав лучшою навіть федера
цію Ірландії з Анґлїєю, чим насильне підчи- 
ненє Ірландії Англійцям.

Цїлйю соціалізму є не лише : нищене роз- 
дроблсня людськости на дрібні держави і 
всякого відгороджувана націй, іе лише збли 
жене націй, але й їх злука. І і ченно длято- 
го, щоби сю ціль осягнути, ми повинні з од
ної сторони, поясняти масам реакційність 
ідеї Реннера і 0. Бавера про та; звану “ку
льтурно-національну автономію”, а з другої 
сторони, домагати ся освободже ія утнетених 
націй не в зага.шиикових розлї ілих фразах, 
не беззмістними 'декля-маціями, не в-формі 
“відкладаня” питаня до соціял і му, але в я- 
сно сформулсіваній політичній програмі, спе 
діяльно звернеіщК^прог и лицем рства і тру- 
сости сощіял-їстів угн граючих н цій. Подіб
но до того, як людство може прийти до зни- 
щеня кляс лише через перехідний період ди
ктатури угнетеної кляси. такса-то до немину 
чої злуки націй людство може ;рийіц лише 
через перехідний період повного освободже- 
ня всіх утнетених націй себто ї о свободи від 
дїленя ся.

Вір

Ігіі
(Маніфест Цімервальдської Інтернаціональ

но! €оці я дієтичної Комісії).І
Якже має ся справа з нотою американсько 

го президента? її не можна відмовити хара 
ктеру тайно! воєнної ноти, бели Виде он хо
че мира, нехай Америка зачне -своц мирове 
посередництво від безуслівної заборони вико 
нуваня у себе мілїярдових воєнних - замо
влень, нехай она з тим атестатом в руках я-

її
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Трета зимова кампанія стала ся дійсністю 
Півтретя року безпереривного убійства, без- 
примірного спустошеня і руїни вказало ся 
недостаточним, щоби наситити фурію війни, 
котра, після довголїтного систематичного під 
готовлена зі сторони владик івеїх капіталіста 
чних країв, була спущена з увязи в 1914 ро вить ся перед народами в ролі звістуна мира,
цї. Повинні пролити ся нові ноток» крови, В дїйсности пануючі і до нині" не хотять 
повинні бути видумані і застосовані еще мира: беручі участь в війні", зі страху перед 
жорстокійші і заострені методи чоловіко-у- неминучим порахунком, котрий прийде 
бійства, повинно ся принести еще більші і слід за війною — другі; блеск воєнних дохо- 
тяжші жертви, аж до цілковитого вичерпа- дів для них стоїть висіле найсьвятїйших ін-
ня і зубожіня цілої Европи. тересів і прав людства. Лише одна сила мо-

Длячого? Пощо? же приневолити їх до мира, пробуджаюча ся
В- цімервальдськім і кінтальськім манїфе- ?и{!а м'жнаР°Дн0Г0 пролетаріату, його тверда^ 

стах вияснено і означено движучі сили того. 'Г'І^ти ^.Таі10®а.спРямУвати оружє борби,
безумного самознищеня: жадоба і погоня оп„ис®п'^Рат 18> але проти аоро а у

В/1 дС Н От у к рз.Юе

Ся сила еще недостаточно велика, безмір
ні терпіня і жостокі удари єще не змогли о- 
памятати і привернути до розуму народи. 
Але вже у всіх краях сьвіта росте рух. Не
ма краю, де-б сильні волею пролетарські бор
ці не підняли прапорів соціалізму, несучого 
свободу і мир; нема держави, котра-б не про 
кликала і не переслідувала тих борців, ко
тра-б не показувала в сей спосіб, що она про 
чуває прихід одинокого руху, несучого дій
сний і тре-валий мир.

Групам соціалістичної меншосте треба 
конче вести боро у проти їх правительств і 
проти еоціял-пагріотичних наймитів тих-же 
— <борбу без віддиху і перерви.

Перше всего обовязок супроти власної кля 
си, і перед будуччиною людства! Сповнене 
того о-бовязку повинно бути непохитним
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: за землями зі сторонні капіталістичних кляс, 
‘їхній імперіалістичний голод, їхнє злочинне 
стремлїнє збільшити еккшльоатацію так 
своїх яв і в чужих, закріпощених ними кра
ях і відкрита нові жерела закріпощена і ви
зиску.

Ся правда, котрої не може затушувати жа 
дна капіталістична брехня, ніякі хитрости 
державних мужів, ніяке море шовіністичних 
слів вчерашнїх соціалістів, негідних носити 
імени соціалістів, — ся правда найшла собі 
потверджене в подіях дослідних місяців 
днів.
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ІІІ 4. Пролетарські ^еволюційне ставлене пита

ня про самоозначене націй.

Не лише домагане самоозначеня націй, а- 
ле й в:ї точки нашої демократичної програ
ми -— мінімум були радьте, єще в 17 і 18 
гголїтях, вистав."сні дрібного буржуазією, 
і дрібна буржуазія дотепер єще ставить їх 
всіх утопійно, не видячи кляс».вої борби і 
зросту її сили при демократизмі, віруючи в 
“мирний” капіталізм. Іменно така то обма 
: і гаюча народ і боронена кавцкі лицями (при 
л гонніїками Ііавцкого') утопія мирного Сс- 
юза рівноправних націй за імперіалізму. На 
перекір тій міщанській, опортуністичній у- 
тоиії, програма соц. дем. повинна підносити 
як основний неминучий за імлеріклізму, по
діл націй на угнїтаючі і угнсте їі.

Пролетаріат утнїтаючих націй не може 
ограничити ся загальними, шаб.іьоновими, 
псвторюїваїними всяким буржуазним пацифі
стом. фразами щюти анексій і ніро рівноправ 
ність націй взагалі, ііролєтаріят не 
минати мовчанкою особливо 
для імнеріялїстичної буржуазії питаня про 
границі держави спочиваючого на. наці о на
явнім гнетї. Пролєтаріят не може не боро
ти ся проти насильного вдержувана утне і е- 
них націй в границях даної держави, а. се 
й значить бороти ся за право самоозначеня.

Пролєтаріят повинен домага.ти ся свободи 
пол"тичного віддїленя кольонїй і націй утнїта 
них “його” нацією. В противнім случаю ін 
тернзціонал'зм пролетаріату остане'ся пу
стим і лише на с.левах; тії дсвірє нї кт.ясова 
солідарність проміж робітниками угнїтаю- 
чої і угнїтаної націй неможливі; лицемір
ство реформатсрських і кавцкіянських обо
ронців самоозначеня, промовчуючих о на
ціях, угнїтаних “їх власного” нацією і на
сильно вдержуваних в “їх власній” держа
ві о стане ся невідкритим.

З другої сторони, соціялїсти утнетених 
повинні особливо обстоювати і проводи- 
жите повну і безуслівну. в тім числі" ор

ганізаційну, одпість робітників угнетеної 
ції з робітниками угтїїтаючо" нації. Без сьо 
го неможливо вести самостійної політики 
пролетаріату і неможлива його класова, солі
дарність з пролетаріатом других країн при
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Румунія, котру немовби хотіли зробити 
краєм з національною славою і авторитетом, 

V в дїйсности, їж як і всі маленькі держави, 
являє ся просій пйоником в грі імперіялї- 
стичних держав; так як Бельгія, Сербія, Чор 
ногора, она лежить розшарпана на землі — 
і'аж сама судьба, котра жде- завтра на Гре
цію і другі, тепер покищо нейтральні, краї. 
Комедія з “освободженем” Польщі, країни, 
котра навіть під царським кнутом не більше 
терпіла, чим при гідних проклятя “ благодд'я- 
ніях” австрійсько - німецького “освободите- 
ля” — та іменно жалка комедія доказує, як 
мало думають побідники про щонебудь дру
ге, крім розбою і неограниченого рабунку. 
Висилане і бельгійських і польських пролєта 
рів на примусові іроботи, далеко від рідного 
краю, перетворене всіх воюючих держав в 
національні каторжні тюрми; білий терор, 
котрий направляє ся проти всіх розумних 
людий, звучих до борби проти дальшого веде 
ня того відразливого і страшного морду.; пе
реповнене тюрем найкращими і найспосіб- 
ШЙПІИМ'И борцями із передових рядів робочої
КЛЯСИ, ---- все се ЯВЛЯЄ СЯ ОСКаржеН'ЄМ проти
пануючих кляс і їх брехні', а також сьвідоц- 
твом того, що в основі тої війни, як і поперед 
них війн, лежать найпідлїйші мотиви, пов
ставши лише із жадоби і стремлїня до рабун-

■-
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стремлінєм всіх робітників як в воюючих, 
так і нейтральних краях. - *

Перші повинні громадити веї свої сили, 
щоби з‘днашши рядами протиставити їх па
нуючим клясам кождото краю, а другі — 
повинні веїми силами піддержувати борбу 
перших так морально як і фінансово.

Тепер, коли війна попала в круте положе
не, коли лицемірні махінації дипльоматів по 
причині' мира послужать за перехід до єще 
більше жостокої різні на весну; єсли тільки 
маси з енергією і з приготоваяєм на всякі 
жертви, не проголосять своєї волї в справі 
мира,

Тепер, коли голод і нужда перестають бу
ти лише образом привиду і стають фактом, 
що дає себе всім відчувати, тепер необхідно 
використати момент, з непохитною вірністю 
і відданністю вести рух в дусі інтернаціо
нального революційного соціалізму за ско
рим локінченєм війни, бороти ся за визволя
ючий людство Інтернаціояал Праці".
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В?' Нехай живе нляоова борба!
Нехай живе мир!
Нехай живе міжнарсдність праці!

Міжнародна Соціалістична 
Комісія в Берні".

ву.
Тепер наступила тяжка воєнна кріза. Не

ма побідників і нема побідже них; або рад
ше, веї побіджені. себ-то всі облиті кровю, 
всі зруйновані, веї знеможем і. Зловлені в 
наставлену ними самими лапку, повернені в 
рабів війни, котрою ота повинні би були пра 
вити, руковедячі круги воюючих країв почи
нають комедію мира, подібно до того, як в 
мирний час сота нагло бавили ся з факельом 
війни, точнїеїнько так тепер, в часі війни, 
«ви плямлять собою спасаючу ідею мира.

1
Кінець грудня, 1916 р.

на
цій

Нождий наш сьвідомий робітник
повинен старата ся, щоби його товариші, з 
котрими він денебудь стикає ся, передпла

чували і читали
“РОБОЧИЙ НАРОД”!
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1.6. М
всіх і всяких махінаціях, зрадї і злодійствах 
буржуазії. Звісно, що буржуазія угнетених І 
націй завеїгди перевертає кличі національно і 
го освободженя на обман робітників: у вну
трішній політиці она з‘ужитковуе ті кличі 
для реакційної згоди з буржуазією паную
чих націй (напр. Поляки в Австрії і Росії 
входять в “сдєлки” для угнїтаня Українців 
і Жидів); у внїшній політиці она старае ся 
ррбити “дільця” з одною із спорячих імпе- 
ріяшетичних держав задля здайсненя своїх 
грабіжних цілий (політика дрібних держав 
на Балканї і т. п.).

Ся обставина, що борба за на,ціона;іьну 
свободу проти одної імперіялїстичної держа- | 
ви може бути, при певних услівях, викори
стана другою “великою” державою для її 
однакових імперіалістичних цілий, — також 
мало може заставити соц. демократію відка
зати ся від признана права на самоозначе
не націй, як многократні случаї використо
вувана буржуазією репу б лик енських кличів 
в цілях політичного обману і фінансового 
рабунку, напр., в романських краях, не мо
жуть заставити соц. демократів відречи ся 
від їх републикан'їзму. *)

ванє, спільні 
цілою грома 

Ь>: го лляну.
Це рішене 

зкливе. Пол 
керують ка 
Купка велим 
поважнених 
те^в і т. д. 
краю, ба наш 
плану.

Чомуж цїл 
го робити ? 
ків, котрі прі 
тоїж с амої с 
чезним — тоа 
є Соціялїзм.

Соціялїзм 
спільне волод 
знесене нерів] 
ділу людий на 
людського суо 
них і вільних 

Соціялїзм в 
ста капіталу 
всьому людств 

Вже одно те 
господарство і 
плану, приносі 
через кепську 
ного, витворює 
занадто богато 

Буває, що в 
ри лежать і гн 
зубожілий нар 

• стає кріза, без 
соціялїзм у тогс 
буде ся вирахо 
сноідарсоші, скіі 
лї як вже все і

І

* ) Нічого й говорити, що відкидати право
ньогона самоозначене з тої причини, що з 

будьте-би випливає “оборона вітчини”, бу
ло би зовсім сьмішно. З таким самим пра
вом, — себ то стількиж несеріозно — відкли 
кали ся соціял-шовінї'ста в 1914—16 рр. на 
всякі домаганя демократизму (напр. на його 
републикаяїзм) і на всяке формулованє бо
рби проти національного гнету для оправда- 
яя “оборони вітчини”. Марксїзм виводить 
признане оборони вітчини в війнах, напр. 
великої француської революції або в війнах 
Ґ арібальді, в Европі, а також О'прокидуе обо
рону вітчини в імперіялїстичній війні 1914. 
до 1916 рр. із анал 'зи конкретно-історичних лляну, можна 
особливостей кождої окремої війни, але рі- млі машинами.І 
ш ,40 не із якого будь “загального -прінціпу” не, боятимуть с 
не із якоїнебудь окремої точки програми. капіталіст, корі

лою і через те 
машин.

Праця найдо] 
гальний, розум 
широку скалю -1

о-
Н. Бухарін.

Що Таке Соціялїзя? ощаджувати рої 
дські сили. 

Величезне заНа який край ми тепер не поглянемо * 
на Німеччину, Францію, Америку чи Росію,
—скрізь панує між людьми нерівність: одні 
події сидять на слині" у других, всім насоло
джують ся, всім керують; другі люди'реблять 
днями і ночами, живлять ся погано, сплять 
мало, отяжеиі лихом і бідою — піддані вку
сім своїм властителям і правителям.

В великих містах, на головних вулицях гу 
ляє “чиста публіка”: тут все рос кеш, що слї 
пить очи. А в низинах тих самих міст, пере 
буває біднота. В ранці' рано, коли ще не роз 
виднює-ть ся. вилазять звідкісь старухи 
лахманах, бліді діти, якісь постаті людий і 
починають ворушитись в великім смітю, з 
жадністю підбирають відпадки овочів, кавал 
ки паперу і дрантя: се їхня пожива з того 
вони роблять собі “одежу”. Тут збирають 
вони паливо...

Де причини такої нерівносте?
Вона в тім. що одні люди всім володіють, 

другі не мають нічого, крім двох рук до пра-

У перших і гроші, і машини, і доми, і зем- 
я, все вони захопили в свої руки, на свою 

власність. У других — нічого.
Су'спі.іьність поділена на дві великих кля

си: кляс а властителів капіталістів і земле
власників і кляса робітників пролетарів.

Аби знести ту нерівність, треба відобрати 
У капіталістів підставу їхньої сили — їх вла 
сність; треба позбавити їх іволодїня фабрика 
ми і заводами, машинами і землею та копаль В. Винниченко. 
ііяміг. Тоді вони не зможуть гнобити робіт
них людий, тоді вони вже перестануть екдї- 

робітника. Та що зробити опісля 
з відобраним у капіталістів добром? Перша 
відповідь — поділити все по рівній частині 
всім. Але сей плян до нічого не здалий: що 
доброго (вийде з того, що один чоловік одер
жите одну частину машини, другий другу,

’-рвтий ще що небудь. Та й як його розділи
ти все по рівній части — се просто немисли
ма річ.

А опісля: навіть як би все можна було по
ділити. знов крждий почав би працювати, ко вис зжували на (
ж.тин за себе самого, як дрібний майстер: по лавою палкі про:
чав би продавати свої ‘.‘товари”, відбивати | тільки кумедно л 
покупця у другого. В кого показалось би сил |но показував усї 
хоч краплину більше, той почав би виграва- « Хочеш буш
ти, побіджати. Знов повстали би великі ка- , | А чому нї?
літалїсти, і почалась би стафа пісня. Ча- йЖстою? — розум: 
стана властител'в зруйнуваласьби і знов по- Жакож жартом, 
па.таб на службу до своїх щасливих сопер- І Але коли Тимі 
ників. Дум Замірайло і

Значите ПОДЇЛ відобраного у капіталістів кратії” цілком с 
■'('г»ра. відобраних средств витвору. НЕ ДО- .щсуваро заявили і 
БРИЙ. Він знов приводите до нерівности — щК0Ли перенесли і 
■бо. знов збогатять ся одні, і збідніють другі. Щподушчину на мг 
Лишіаієть сь друге розвязане справи. Не дї- ЩИ0МУ списки тов 
лити, не розпорошувати відобраних средств «Цукор, сіль, ящи 
витвору, а передати їх на загальне корнету- 3 цього момеї

при знесеню ВОІ 
фльот}’, твердни 
сяч, мілїони рун 
ня. Того за сош 
в порівнаню й з 
сами скільки мо 

Подавіть ся, я 
трачаєть ся -на 
боку пануючих 
боку пригноблен 

Соціялі'зм, ко 
стигне лишень З 

| си зре-бите непої 
дами і веї людеь 
ворожими -силам 
ти її.

в

Ооціялїзм П'ОЗ 
сил, позволить ті 
ця із проклятя, 
ним людством СІ 
вільного горожаї 
спільстві.

Пі рвете ся зол 
робітника до капі 

Запанує товаї 
слива, вільна. 1 

Ту ціль ставнії 
Теї цїли вона 

кроїв ав-ою бороть

иї.

ТАти н а. шиї

Піню спочатку 
га до його персо 

- голоси вигукуваі 
камер, він тільки 
ною посмішкою.
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